

# ZPRAVODAJSTVÍ | www.domazlickydenik.cz

## Řidiči si stěžují na odřená auta, parkovací místa nesplňují normu



DANIELA LOUDOVÁ

**Domažlicko** – Řidiči si často stěžují, že mají po parkování na parkovištích u obchodních domů odřená auta. A není divu. Dle normy by parkovací místo mělo mít šířku 2,5 metru, ale na Domažlicku je rozdíl i 20 cm.

Nemilé zkušenosti s poníčeným autem má například Natálie Čapková z Domažlic. „Mám Audi A3, takže ne úplně nejširší auto, ale i tak se mi stalo několikrát, že mi někdo odřel nebo promáčkl dveře, jak otevíral své dveře vedle mě. Podle mě jsou všude místa hrozně úzká, vždyť se někdy nedá ani vystoupit, protože nejsou dveře zcela otevřít. Takže se ani nelze divit, že jsou pak takové škody. Já se snažím, pokud to vůbec jde, parkovat tam, kde je více místa. Ale tady u Kauflandu je vždy hodně plno, lepší je to u Penny,“ postěžovala si Čapková, která právě parkovala u Kauflandu v Domažlicích.

Norma ČSN 73 6056, která platí od roku 2011, stanovila, že parkovací místa v České republice musí mít minimální šířku alespoň 2,5 metru. Kolmá stání pak alespoň 5

metrů na délku. Podle údajů, které poskytli odborníci z inzertního auto-moto webu TipCars.com, jsou však tyto rozměry velmi zastaralé. Auta totiž v posledních letech narostla do šířky i délky o 20 i více centimetrů.

### VELKÁ AUTA

„Vždyť třeba současná a hodně rozšířená Škoda Octavia má víc než 180 cm na šířku a téměř 470 cm na délku. To už kolem moc volného místa na parkovacím stání nezůstane, když se parkoviště stále stavějí podle normy z doby, kdy bývala auta o dost menší,“ řekl ředitel TipCars.com Marek Knieža s tím, že zatímco se parkoviště stavějí stále stejně „velká“, auta se zvětšila především kvůli zvýšení bezpečnosti. „Moderní auta disponují výrazně většími zónami, silnějšími dveřmi nebo výrazně rozšířenými sloupky,“ dodal Knieža.

V Domažlicích se k dané normě nepřiblížil ani Kaufland, kde Deník naměřil šířku parkovacího místa mezi pruhy 230 cm, ani Penny, kde mají 237 cm. A lepší to není ani u Tesca ve Kdyni, kde má parkovací místo šířku 228 cm.

**IGEIER & SÖHNE**  
Hledáme k okamžitému nástupu:  
**ZAMĚSTNANCE PRO OBSLUHU SYSTÉMU ČIŠTĚNÍ PALET (m/z/o)**  
Pracovní doba: 7:00 – 17:00 hod.  
Nabízíme příspěvek na dopravu při dojíždění.  
Prosím pošlete Váš životopis na e-mail, nebo na adresu:  
**Geier & Söhne Transportgesellschaft mbH**  
Guttenhofen 22; 94116 Hutthurm  
Mobil: +49 171 5730807  
E-mail: gerhard.geier@geier-trans.de  
Možnost předem i zavolat.

**TV magazín každý pátek v Deníku**  
Rozšířená nabídka filmů a seriálů na celý týden, více luštění o hodnotné ceny.

## Točené pivo zdraží. Nejvíc to zasáhne venkovské hospody

Hospody v Plzeňském kraji už teď živoří na hranici existence.

PAVEL BOUDA

**Plzeňský kraj** – Vláda nedávno představila dlouho avizovaný úsporný balíček opatření, která mají zachránit státní rozpočet. Na jeho příjmové straně jde mimo jiné o změny DPH, kdy nově jsou již jen dvě sazby, a to ve výši 12 a 21 procent. Kromě jiného se do té základní, tedy vyšší, přesouvá i točené pivo, což je pro mnoho českých hospod velmi citlivým tématem. Především pro ty venkovské, kde se už nyní mnoho provozovatelů potýká s těžkou ekonomickou situací a zároveň se snaží zachovat hospodu jako tradiční místo setkávání lidí na venkově.

### HŘEBÍČEK DO RAKVE

„My jsme vládě navrhovali toto rozhodnutí alespoň o dva roky odložit, ale bez úspěchu. Nepovažujeme to za férový postup. Pro venkovské hospody je to jen další hřebíček do rakve. Pivo se asi pít nepřestane, ale jeho



pít se přesune do šedé ekonomiky, protože se bude pít po garážích. Je to kompletní destrukce venkovského života,“ nebere si servítky Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků a živnostníků.

Venkovští hostinští to vidí podobně. „Je to hodně špatné, hlavně pro nás na venkově. Už takhle jsme na hranici existence, ale zdražit samozřejmě budu muset. Štagasti tu asi budou pít pořád stejně, ale odpadnou ti náhodní a občasní hosté. No uvidíme, jak to s námi bude dál,“ říká rezignovaně Miroslav Kozák z hostince U Žaby v Chrástu u Plzně. Ve stejném duchu mluví

Pavel Sibal z Tlučné, který místní restauraci Na Schůdkách provozuje už třídvacet let. „Radost z toho nemáme, ale co můžeme dělat. V malých obcích to máme složitější. Nemůžeme si dovolit zdražit o 11 %, půjdeme asi tak na polovinu. Určitě to dost lidí odradí dát si k obědu třeba druhé pivo.“

Přesto nejvíce dopadne přesun točeného piva do základní 21% sazby DPH a jeho následné zdražení na konečné spotřebitele, tedy na pravidelné hosty restaurací. „Někdy si dám i deset piv. Ale po tomhle zdražení už určitě lahvové. Likvidují se hospody a místa, kde se scházejí li-

di. Už teď to jde do háje a teď ještě tohle. Zdražuje se všechno, proto piju už jen desítku,“ zlobí se čtyřiapadesátiletý Radek z Tlučné.

Nižší desetiprocentní sazba DPH na točené pivo byla zavedena, aby hospodám pomohla v těžkých časech po covidu. Nyní hospodští čelí rostoucím nákladům a rekordní inflaci. Těžkou situaci hospod vnímá i Plzeňský Prazdroj. „Pivo je pro velkou část podniků zásadním ekonomickým hybatelem. Zvýšení DPH bude mít negativní dopad jak na podnikatele, tak i na koncového spotřebitele. Protože zvláště lidi na vesnicích jsou výrazně citliví na jakékoli zdražování. Z ekonomického hlediska dojde k poklesu výkonu oboru a ve výsledku i nižšímu výběru daní,“ obává se Zdeněk Kovář, mluvčí Plzeňského Prazdroje.

Jednadvacetiprocentní daň z točeného piva by měla vynešt skoro 1,4 miliardy korun, ale podle některých odborníků může znamenat odliv zákazníků a konec některých menších restaurací.

**d** celý text na **DENIK.CZ**

**ELEKTRO MLEZIVA**

- elektromontáže – hromosvody + revize a projekty
- kamerové a zabezpečovací systémy
- prodej elektromateriálu
- práce montážní plošinou do 19m
- nově montáž FVE
- servis chlazení

Chrastavická 216  
Domažlice  
Tel. 379 725 170  
E-mail: elektro@elektromleziva.cz  
www.elektromleziva.cz

**Adevi s.r.o.**  
Již od roku 2009

- Výkup železného odpadu, barevných kovů, papíru a autobaterií za **nejvyšší ceny v okrese Domažlice**
- Prodej hutního materiálu: např. kari sítě, dráty do betonu, jekly, úhelníky, traverzy atd.
- Zajišťujeme likvidaci nebezpečného odpadu: staré barvy, oleje, znečištěné obaly.
- Zpětný odběr – v rámci zpětného odběru k nám také můžete dovézt nefunkční domácí elektrospotřebiče – **zdarma**
- Odvoz většího množství kovového odpadu nákladním automobilem.

Adevi s.r.o., Cihlářská 165, 344 01 Domažlice  
+420 777 005 297 • adevi@seznam.cz  
www.adevi.cz

**XXXLutz** Mimořádně jen v Plzni!

XXXL poukaz  
**60%** sleva na plánované kuchyně +  
**ZDARMA** doprava a montáž

**PORAZÍME KAŽDOU CENU!**  
**EXTRA SLEVA** NA KONKURENČNÍ CENU  
**10%** na nábytek a kuchyně včetně akčních a otevíracích nabídek

Našli jste totožný výrobek jinde levněji? U nás vám na něj dáme slevu 10 % z konkurenční ceny! Stačí předložit aktuálně platnou cenu zboží jiného prodejce ve stejném časovém období. Za stejný výrobek se považuje výrobek stejného výrobce, stejné kvality a shodných vlastností. Akce se vztahuje na nábytek a kuchyně. Platí pro akční a otevírací ceny v kamenných obchodech. Více informací u našich odborných poradců. Nabídka platí v obchodním domě XXXLutz v Plzni. XXXLutz vám garantuje vždy nejlepší ceny!